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Θέμα: Αναγκαίες ενέργειες για την ανέγερση του νέου Μουσικού σχολείου 

Λασιθίου 

Κ.κ. Υπουργοί, 

Το Μουσικό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Λασιθίου ιδρύθηκε το 2019 και ξεκίνησε 

τη λειτουργία του τη σχολική περίοδο 2020-2021. Το σχολείο αποτελούσε χρόνιο 

αίτημα των γονέων του Νομού Λασιθίου, προκειμένου να καλύψει την ανάγκη της 

μουσικής παιδείας σε μαθητές που έχουν το ταλέντο και την όρεξη να ακολουθήσουν 

αντίστοιχες σπουδές. Από την ίδρυσή του και μέχρι σήμερα σημειώνεται το έντονο 

ενδιαφέρον μαθητών για τη φοίτησή τους στο σχολείο.  

Το σχολείο ωστόσο παρά τη συνεχή αύξηση του μαθητικού δυναμικού του πλέον 

ασφυκτιά στις υφιστάμενες ανεπαρκείς και ακατάλληλες υποδομές του. Το σχολείο 

στεγάζεται στο παλιό Δημοτικό σχολείο του Καβουσίου, στον Δήμο Ιεράπετρας. 

Μαθητές και μαθήτριες από όλο τον Νομό Λασιθίου φοιτούν σε ένα κτήριο της 

δεκαετίας του ’50. Οι προκατασκευασμένες αίθουσες, η απουσία ηχομόνωσης και η 
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ανυπαρξία αιθουσών που να πληρούν προδιαγραφές χώρων συναυλιών και στούντιο 

σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν τις αυξημένες απαιτήσεις και ανάγκες ενός 

Μουσικού σχολείου. 

Η ανάγκη για την ανέγερση ενός νέου κτιρίου που να στεγάζει το Μουσικό σχολείο 

στο Λασίθι είναι επιτακτική.  

Ο Δήμος Ιεράπετρας από το 2023 έχει προχωρήσει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 

προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο ανέγερσης ενός νέου σχολείου.  

Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Ιεράπετρας με την αριθμ. 144/2023 απόφαση προχώρησε 

στην υπογραφή προγραμματικής σύμβασης με το Δίκτυο «Βιώσιμη Πόλη» 

προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι Μελέτες Ωρίμανσης για την ανέγερση του 

Μουσικού Σχολείου.  

Στη συνέχεια η εκπόνηση των αναγκαίων μελετών ωρίμανσης της Πράξης «Ανέγερση 

Μουσικού Σχολείου Λασιθίου» (τοπογραφική μελέτη, αρχιτεκτονική κτιρίου, μελέτη 

διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου, στατική μελέτη κτιρίου, ηλεκτρομηχανική μελέτη 

κτιρίου, γεωτεχνική μελέτη, ακουστική μελέτη, ΣΑΥ-ΦΑΥ, τεύχη δημοπράτησης, 

διοικητικό λειτουργικό κόστος), προϋπολογισμού 232.966,86€ χρηματοδοτήθηκε από 

το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 

Ωστόσο το αρχικά προτεινόμενο οικόπεδο για την ανέγερση του σχολείου στη θέση 

Λουλούδι της Κοινότητας Καβουσίου Δήμου Ιεράπετρας δεν πληρούσε τις κατάλληλες 

προϋποθέσεις. Ο Δήμος με την υπ’ αριθμ. 242/2023 απόφαση αμέσως προχώρησε σε 

νέα χωροθέτηση. Τα ακίνητα που βρίσκονται στην ιδιοκτησία του Δήμου στη θέση 

Πλακούρες της Δημοτικής Κοινότητας Καβουσίου πληρούν και τους πολεοδομικούς 

όρους και τις προδιαγραφές που απαιτεί η ανέγερση του Μουσικού Σχολείου και 

επιπλέον δεν βρίσκονται στις απαγορεύσεις που τίθενται από το ΣΧΟΑΠ στην εν λόγω 

περιοχή. 

Η νέα χωροθέτηση είχε ως επακόλουθο την εκ νέου, για τη νέα θέση, προεκτίμηση 

αμοιβής των μελετών, σε επίπεδο οριστικής μελέτης και μελέτης εφαρμογής. Στις 

19/07/2023 υπογράφηκε η νέα Προγραμματική Σύμβαση λόγω αλλαγής οικοπέδου 

ανέγερσης και επανακαθορισμού των απαιτούμενων μελετών. 

Η διαδικασία ωρίμανσης της μελέτης υπήρξε σύνθετη, καθώς απαιτήθηκε συνεργασία 

με το Υπουργείο Παιδείας και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου, καθώς και 



διευθέτηση τεχνικών δυσκολιών και ζητημάτων που αφορούσαν τις συνενώσεις των 

οικοπέδων. Με επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα εκπόνησης των μελετών με 

προεκτίμηση κόστους 151.650,00€, ποσό που θα συνεισφέρει ο Δήμος με 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η νέα μελέτη 

θα υλοποιηθεί μέχρι τα τέλη Απριλίου 2026. 

Ο χρόνος υλοποίησης των μελετών πλησιάζει. Το κεντρικό διακύβευμα ωστόσο 

παραμένει. Δεν υπάρχει η επαρκής χρηματοδότηση για την ολοκλήρωση του έργου. Το 

κόστος ανέγερσης του νέου, σύγχρονου σχολικού συγκροτήματος ανέρχεται στο ποσό 

των 16.500.000 ευρώ. Ένα κόστος που ένας Δήμος μόνος του αδυνατεί να καλύψει.  

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού μπορεί να υποστηρίζει ότι η 

μέριμνα για την ανέγερση των σχολικών κτιρίων, την επισκευή, συντήρηση και 

βελτίωση των υποδομών των σχολικών μονάδων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των 

Δήμων βάσει των άρθρων 75 παρ. Ι τομέας ΣΤ΄ του Ν. 3463/2006, ΦΕΚ 114/Α΄ και 94 

παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ΦΕΚ 87/Α΄, ενώ ο ρόλος του Υπουργείου περιορίζεται στον 

καθορισμό των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος αυτών, που 

αποτυπώνονται στο εκάστοτε κτιριολογικό πρόγραμμα. 

Ωστόσο το Υπουργείο γνωρίζει καλά ότι η αποδυναμωμένη Τοπική Αυτοδιοίκηση 

αδυνατεί να εξοικονομήσει το απαιτούμενο ποσό. Οι δήμοι δεν λαμβάνουν επαρκείς 

πόρους και βιώνουν μια οικονομική ασφυξία. Το Υπουργείο Εσωτερικών μόλις στις 

23 Ιανουαρίου προχώρησε στην κατανομή ποσού 28.000.000,00€ από τους Κεντρικούς 

Αυτοτελείς Πόρους έτους 2026, σε όλους τους Δήμους της Χώρας, για την κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Από το ποσό αυτό, ο Δήμος Ιεράπετρας θα λάβει μόλις 80.390,00 ευρώ 

για να καλύψει τις ανάγκες για όλες τις σχολικές μονάδες που βρίσκονται εντός της 

χωρικής αρμοδιότητάς του.  

Επομένως καθίσταται σαφές ότι το Υπουργείο Εσωτερικών αναθέτει αρμοδιότητες και 

ευθύνες στους Δήμους χωρίς όμως αυτές να υποστηρίζονται από ανάλογα 

χρηματοδοτικά εργαλεία.  

Δεδομένου ότι αποτελεί στοιχειώδες δικαίωμα των παιδιών να έχουν δημόσια και 

ποιοτική εκπαίδευση και των εκπαιδευτικών να υπηρετούν σε συνθήκες που να 

επιτρέπουν την ουσιαστική εκπαιδευτική διαδικασία, 



Δεδομένου ότι ο Νομός Λασιθίου έχει ένα μοναδικό και ιδιαίτερο μουσικό 

πολιτισμό, ο οποίος θα πρέπει να διασωθεί και να διαδοθεί βιωματικά αλλά και 

διεπιστημονικά, 

Δεδομένου ότι το νέο Μουσικό σχολείο θα εξυπηρετήσει τους μαθητές όλου του 

Νομού Λασιθίου, 

Δεδομένου ότι οι συζητήσεις για «προσαρμογές», «αναθεωρήσεις» της μελέτης και 

λύσεις ανάγκης δεν θα μπορέσουν να καλύψουν τις πραγματικές ανάγκες ενός 

Μουσικού σχολείου, 

Δεδομένου ότι με την υπ’ αριθμ 7/2026 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

εκδόθηκε ψήφισμα για την εξασφάλιση της απαραίτητης κρατικής χρηματοδότησης 

για να ανεγερθούν με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και χωρίς ΣΔΙΤ, επαρκή με 

βάση τις ανάγκες, σύγχρονα και ασφαλή σχολικά κτίρια των Μουσικών –

Καλλιτεχνικών Σχολείων σε όλη την Κρήτη, 

Δεδομένου ότι το Υπουργείο Παιδείας οφείλει να στηρίζει έμπρακτα τα σχολεία της 

καλλιτεχνικής και μουσικής παιδείας προκειμένου να διασωθεί η μοναδική μουσική 

παράδοση και η ζωντανή διάθεση καλλιτεχνικής έκφρασης των μαθητών του Νομού 

Λασιθίου, 

 Δεδομένου ότι το Υπουργείο οφείλει να αναλάβει την πλήρη και επαρκή 

χρηματοδότηση του έργου και να μην μετακυλίει δυσανάλογες ευθύνες στην 

αποδυναμωμένη από υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

Δεδομένου ότι οι μελέτες για την ανέγερση του νέου Μουσικού σχολείου βρίσκονται 

στο στάδιο της ολοκλήρωσης, 

Δεδομένου ότι το ακίνητο ιδιοκτησίας Δήμου Ιεράπετρας εμβαδού 18.970,58 τ.μ. 

στη θέση «Πλακούρες ή Λακούδια» της Δ.Κ. Καβουσίου της Δ.Ε. Ιεράπετρας του 

Δήμου Ιεράπετρας κρίθηκε ομόφωνα ως κατάλληλο από την αρμόδια Επιτροπή που 

συγκροτήθηκε με την αριθμ 2507/13-10-2025 απόφαση Δημάρχου Ιεράπετρας και 

συνεδρίασε στις 31/10/2025,  

Δεδομένου ότι η υλοποίηση του έργου της νέας σχολικής στέγης μπορεί να ενταχθεί 

στο πρόγραμμα των δράσεων της εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές ΑΕ» (ΚΤΥΠ ΑΕ), 



ως εκπληρούσα τους σκοπούς της συγχωνευόμενης εταιρείας «ΟΣΚ ΑΕ» στον κλάδο 

των εκπαιδευτικών δομών, 

 

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να εξασφαλίσετε 

χρηματοδότηση για την ανέγερση του νέου Μουσικού Σχολείου Λασιθίου που θα 

καλύπτει τις σύγχρονες εκπαιδευτικές ανάγκες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να αναλάβει την πρωτοβουλία για την ένταξη του 

έργου «Ανέγερση Μουσικού Σχολείου Λασιθίου» στον σχεδιασμό υλοποίησης της 

εταιρείας Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. (ΚΤΥΠ Α.Ε.), προκειμένου να εξασφαλιστεί η 

κατασκευή ενός σύγχρονου και πλήρως εξοπλισμένου σχολικού συγκροτήματος; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα εθνικών 

ή ευρωπαϊκών πόρων (ΠΔΕ, ΕΣΠΑ, Τομεακά Προγράμματα, ειδικά προγράμματα 

σχολικής στέγης κ.λπ.); Εάν ναι, ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα; 

4. Με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα ξεκινήσει η άμεση και απρόσκοπτη 

λειτουργία του σχολείου; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την υποστήριξη και αναβάθμιση της 

καλλιτεχνικής και μουσικής παιδείας στο Νομό Λασιθίου; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να προχωρήσει σε ειδική χρηματοδοτική 

ενίσχυση προς τον Δήμο Ιεράπετρας, επιπρόσθετη και επιπλέον των πόρων που έχουν 

ήδη μέχρι στιγμής προϋπολογιστεί για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεδομένου ότι 

πρόκειται για έργο υπερτοπικής σημασίας που εξυπηρετεί μαθητές από ολόκληρο τον 

Νομό Λασιθίου; 
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Στέφανος Παραστατίδης 

 




